

Большевистский
журнал

13

Ноября 1942 г.
пятница

№ 132 (1544)

Цена номера 5 коп.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

О ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ИТОГАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА В КОЛХОЗАХ

Решение районного совещания передовиков сельского хозяйства

Заслушав и обсудив доклад секретаря Вачского РК ВКП(б) Абрамова о предварительных итогах сельскохозяйственного года, собрание передовиков сельского хозяйства отмечает, что колхозная деревня с честью справляется с теми большими и сложными задачами, которые выдвигает передней военный период. Сельское хозяйство района не снизило своих показателей по сравнению с довоенным уровнем, а наоборот, подняло их на более высокую ступень.

Огромная армия колхозников и колхозниц, охваченная патриотическим трудовым подъемом, следуя призыву тов. Сталина, поставила перед собой задачу — давать стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Колхозники поняли, что борьба за хлеб, за мясо, картофель, овощи и технические культуры — это сейчас борьба за победу над кровожадным и подлым врагом.

Труженики колхозной деревни, охваченные благородным порывом, развернули Всесоюзное социалистическое соревнование и добились новых серьезных успехов на колхозных полях. В текущем году колхозы района провели дальнейшее расширение посевых площадей и добились такого пристра посевов, какого мы не имели ни за один год. Увеличились также посевы картофеля и овощей.

Возросшая организованность колхозников позволила району провести сельскохозяйственные работы весны, лета и осени текущего года гораздо лучше, чем только по сравнению с 1941 годом, но и в отношении к мирному 1940 году. План ярового сева был выполнен на 104 процента, за что район Наркомземом СССР и Политуправлением НКЗ СССР утвержден кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР. Но больше

чем в посевых и прополочных работах сказалась возросшая организованность колхозов на уборке урожая. Уборка зерновых культур проведена в 24 дня и закончена по району 30 августа. По сравнению с 1941 годом уборка закончилась на 14 дней раньше. Прирост урожайности зерновых в этом году составил на 10,9 процента с гектара, а по картофелю на 57 процентов с га, по гороху на 74 процента. Государственный план поставок зерна колхозами выполнен на 103,7 процента.

Активно включились колхозы и колхозники в дело развития общественного животноводства. На 1 октября 1942 года государственный план выполнен по крупно-рогатому скоту на 109,6 процента, по овцам и козам на 135,4 процента и по свиньям на 126 процентов.

В целях быстрейшего завершения всех сельскохозяйственных работ 1942 года и лучшей подготовки к весне 1943 года, районное совещание передовиков сельского хозяйства постановляет:

1. Предложить Горскому, Сколковскому, Крутецкому, Фановскому, Филинскому колхозам, а также районо и МТС в пятидневный срок полностью закончить обмолот зерновых и бобовых культур.

2. Потребовать от председателей сельсоветов и колхозов закончить обмолот и вытиранье клевера не позднее 20 ноября.

3. Осудить неправильное отношение председателей Фотинского, Карбышевского, Туровского, Болотниковского, Крутецкого и Черновского колхозов, не приступивших к обработке и сдаче государству льноволокна. Предложить всем руководителям колхозов, имеющим задание по льну, обеспечить выполнение поставок льноволокна государству высоким номером и не позднее 20 ноября 1942 года.

4. Предложить правлениям колхозов и председателям сельсоветов обеспечить каждый колхоз семенами к 15 ноября и выполнить план трирования их к 1 января 1943 года. Районо и МТС должны установить контроль за движением трилеров, ликвидировать их простой и обеспечить их работу не менее 16 часов в сутки. Обеспечить проверку хранения семян не менее двух раз в месяц.

5. В пятидневный срок сбрать и свезти к кузнецам весь сельскохозяйственный инвентарь и обязать районо и МТС довести до каждого колхоза график ремонта инвентаря с тем, чтобы к 1 января 1943 года полностью закончить ремонт.

6. Предложить колхозам в трехдневный срок полностью рассчитаться с государством по картофелю и овощам и в течение ноября ликвидировать задолженность государству по поставкам мяса, молока, яиц,

шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

7. Обеспечить в течение ноября месяца полное комплексование животноводческих ферм. Поставить скот, подлежащий к сдаче в счет мясопоставок 1943 года на откорм и сдавать его не ниже средней питанности.

8. Отметая низкую продуктивность скота на фермах колхозов, совещание предложило председателям колхозов и заводами ввести в рацион ежедневного кормления скота наряду с сочными кормами также концентраты. Обеспечить лучший уход за скотом путем своевременного его поения, кормления и чистки. Считать необходимым в зимнее время перед поением скота воду предварительно согревать. Обеспечить в пятидневный срок полный ремонт и отепление всех скотных дворов и помещений. Лучших дойных коров поставить на раздой.

9. Обеспечить надлежащий уход и правильную эксплуатацию коня, ликвидировав обезличку и варварское отношение к лошадям. Принимать самые суровые меры к виновникам падежа конского поголовья.

10. Предложить директору МТС немедленно развернуть осенне-зимний ремонт тракторов и начать подготовку кадров трактористов. Председателям колхозов обеспечить выделение людей на курсы трактористов согласно разверстки МТС.

11. Предложить районо в течение ноября месяца организовать краткосрочные курсы по подготовке колхозных кадров с тем расчетом, чтобы в течение зимы все руководящие работники колхозов и работники животноводства были охвачены соответствующими курсами.

Районное совещание призывает всех колхозников и колхозниц района еще больше напрячь свои силы и немедленно завершить полностью уборку урожая. Сейчас же, не откладывая на завтра, начать подготовку к весне 1943 года.

Из дна в день будем расширять всемерную помощь героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО МАСТЕРА ЗАВОДА «ТРУД»

Предоктябрьское социалистическое соревнование на заводе «Труд» проходило в неблагоприятных условиях. Необходимость технологическим топливом, неудовлетворительная работа заводского автотранспорта и другие причины создавали серьезный тормоз в работе коллектива завода. Однако ничего не могло помешать работе лучших стахановцев.

Неоднократно меняя режим работы, применяясь к часам подачи электроэнергии, осваивая новые профессии и т. д. лучшие люди завода уплотнили до предела рабочий день, продолжали борьбу за завоевание почетного звания лучшего мастера своей квалификации. И снова 34 стахановца и стахановки отмечены, как лучшие мастера завода.

В числе лучших людей завода, удостоенных почетного звания за октябрь, встречаются 20 передовиков, которые сохранили звание лучшего мастера своей квалификации, завоеванное ими в сентябре и 14 стахановцев вновь выдвинулись в передовики соревнования по заводу — это тт. Кузьмина А., Хренова В., Архипова П. и другие.

Звание лучшего мастера завода за октябрь завоевала мастер точильно-шлифовального цеха тов. Кирьянова В. М. В августе месяце смена тов. Кирьяновой насчитывала 40 процентов невыполняющих нормы выработки. Такие показатели не удовлетворили тов. Кирьянову и она дала слово улучшить показатели работы своей смены. И уже за сентябрь месяц она завоевывает второе место, а в октябре выходит на первое место и завоевывает звание лучшего мастера завода «Труд».

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

С наступлением холода трудающиеся нашего района значительно усилили сбор теплых вещей для Красной Армии. Только с 16 октября по 1 ноября поступили от населения 9 полушубков, 347 пар валеных сапог, 87 ватных курток и 75 ватных брюк.

Из мелких вещей сдано 29 пар меховых рукавиц, 101 пара шерстяных варежек, 91 пара шерстяных носков, 176 полотенцев, 380 килограммов шерсти, 361 овчина и много других вещей. А всего по району собрано большое количество разных теплых вещей и белья для бойцов.

В изготовлении теплых вещей для армии принимают участие и школьники. Так, учащиеся Вачской средней школы организовали перера-

ботку шерсти на варежки и носки, вязание которых поручено 20 учащимся.

Стахановцы завода — лучшие мастера своей квалификации, добились этих почетных званий в результате того, что они работают не считаясь со временем, всю свою энергию, весь свой патриотический задор вкладывают в общее дело — как можно больше выпускать продукции для фронта, для уничтожения позиций врага.

Один из ярких примеров самоотверженной работы является собой лучший шофер завода «Труд» Кирбенек И. И. По должности он является шофером пожарной автотехники, где выполняет рабочую троих. Будучи хорошим львом тов. Кирбенек не мог отставать с позорным отставанием заводского автотранспорта, он включается в работу по восстановлению автомашин и принимает на себя техническое обслуживание одной ходовой машины, которая уже в октябре выполнила план эксплуатации на 15 процентов.

Соревнование продолжается. Коллектив завода, воодушевленный лозунгами ЦК ВКП(б) и героической борьбой защитников Сталинграда, вступает в ноябрь месяц с твердой решимостью выполнить и перевыполнить месячный план по заводу в целом. Дело чести руководителей завода использовать трудовой подъем стахановцев и ударников и добиться выполнения ноябрьского плана.

А. Либшиц.

Примеры патриотизма показывают колхозники Алтунинского колхоза на переработке шерсти на валенки. Колхозник Тюсов Т., у которого 5 сыновей в армии, несмотря на свои 62 года изготовил для армии одну пару хороших валенок. А колхозник Тюсов А. П. также изготовил пару валенок и отказался от платы за их изготовление.

Так, во вторую военную зиму, как и в первую, трудящиеся района стараются тепло одеть и обуть бойцов нашей армии, чтобы согретые нашей любовью и заботой они шли к новым победам над гитлеровскими захватчиками.

В. Петров.

